

中華基督教會基順學校家長教職員會

新高中學制的意見問卷結果

1. 您是否同意特殊學校學生應有三年的高中學習，即六年小學，三年初中、三年高中。

是：129 否：15

2. 如果3年高中課程需要收費，現時主流學校一樣約\$5000多元一年，您是否願意讓學生修讀高中課程。

是：89 否：55

3. 如果3年高中課程需要收費，您是否會讀完初中後便離校到其它機構作職前訓練。

是：58 否：86

以下4-6題的學制措施，你會如何選擇？(1為最先，3為最後)

4. 像現時一樣，6年小學、3年初中、2年延伸課程。(全免學費)

1. 30 2. 19 3. 28

5. 6年小學、3年初中免費、3年高中收費。(像主流學校一樣，政府資助較多，師資較優)

1. 33 2. 18 3. 26

6. 6年小學、6年初中中學(全免學費，政府資助較少)

1. 14 2. 40 3. 23

家長意見表：

1. 您是否同意特殊學校學生應有三年的高中學習，即六年小學，三年初中、三年高中。

意見：

- 學生能應有三年的高中學習，這樣能使學生再提升自己，充實自己，將來
- 出來面對社會更會幫減輕社會的負擔。
- 在輕度及中度可較推行，但在嚴重方面的特殊學校又如何安排？是否整體的特殊學校需同一步伐呢？否者出現歧視，是者在推行會否有困難？
- 他們需要更多學習時間。
- 同等學習機會，加長學年對智障同學必然得益。(他們較慢)
- 多些學習機會。
- 特殊學校的學生應和正常學生一樣得到平等的待遇。

2. 如果3年高中課程需要收費，現時主流學校一樣約\$5000多元一年，您是否願意讓學生修讀高中課程。

意見：

- 資源、師資、配套設備要相繼增強，使高中課程更有效輔助提升孩童能力。
- 希望收費不要太高，政府資助八成以上。
- 應與主流學校一樣可申請資助。
- 教育署能幫助這些智障兒童的家庭，資助他們能多讀點書。
- 雖然希望學生能修讀三年高中，但弱能學生需要特殊的照顧和需要希望政府在資助方面應比普通學童資助多些。
- 心智較成熟才離校會為生作職前訓練有較佳的準備。
- 希望政府可資助每位有須要的學生和家長。
- 特殊學校可豁免。
- 特殊學校學生應免費，由政府資助。
- 希望政府可以幫助有需要的人，在課程的收費。
- 若能減費更好。
- 政府要多加資助於特殊學童。盡
- 屋企有錢就出錢給他讀高中。
- 要看學生的能力、智商到什麼程度，假如學生讀完課程後，沒有出路，讀高中浪費資源。
- 最好無收費這回事。
- 向政府可以申請資助。
- 政府有責任在經濟上支援有需要的家庭。

3. 如果3年高中課程需要收費，您是否會讀完初中後便離校到其它機構作職前訓練。

意見：

- 應該完成高中，還可以到機構作職前訓練，這樣更有效，孩童更成熟掌握技能踏足社會。
- 只要課程能提高孩子的能力。
- 要看當時教育課程作參考。
- 視乎小見的學習能力。
- 因為讀完初中出來，其實學生完全未能懂得自我照顧自己，更未有足夠的技能去應付生活和面對社會，但希望在修讀高中時在收費方面減少數費，資助多些。
- 希望每位學生都得到更多職前學校訓練。
- 真要視付當時的經濟能力才能決定。
- 其他機構之配套未必適合 15-16 歲兒童，過早作職前訓練不可行。
- 給學生有津貼資助。
- 要作比較，學校教材同職前訓練會否有出入。
- 使智障同學能成熟及開竅，較長期學習和訓練是一定需要。
- 要視乎當時的經濟如何。
- 要看讀完高中課程後，能不能有出路。
- 可能會，是乎小朋友的程度。
- 我豈會願意讓自己的子女論為廉價勞工。

4. 其它意見

- 希望政府多點資助，完成高中課程。
- 可以像主流學校申請高中減費。
- 特殊學校學生應有特殊學制，以配合特殊學生進度。
- 因特殊學校分輕、中、嚴重，可能大家需要差距，這可能會出現部份矛盾問題如上述所說。重點是不要出現給外界人認為特殊學校也有歧視。
- 政府給予多些資源給特殊學校學生。
- 智障兒童最好能在特殊學校受教育至 18 歲以上。
- 政府能多提供職前訓練，便智障孩子能再配合及溶入社會。
- 如果主流學校有 3 年高中，我也希望智障的小朋友也有平等的學習機會。
- 政府能給與每人平等機會，何況是智障殘疾兒童。
- 3 年高中，政府應資助一半。

老師諮詢結果：	23 — 3 年初中 + 3 年高中(不收費)	1 st choice
	13 — 3 年初中 + 3 年高中(收費)	2 nd choice
	5 — 6 年初中	3 rd choice
PSA 諮詢結果：	13 — 3 年初中 + 3 年高中(收費或不收費)	
	0 — 6 年初中	